
Участь студентів КУП НАН України в Парламентських слуханнях на тему: «Етнонаціональна
політика України: здобутки та перспективи»

11 січня 2012 р. кращі студенти Київського університету права НАН України на запрошення Народного
депутата України, голови Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин
О. Зарубінського, за сприянням ректора, професора, заслуженого юриста України Ю. Бошицького взяли участь у
Парламентських слуханнях на тему: «Етнонаціональна політика України: здобутки та перспективи», що відбулися
у сесійній залі Верховної Ради України. Разом зі студентами участь у слуханнях брали: проректор з навчально-
методичної роботи М. Глух, завідувач відділення міжнародного права М. Дей, доцент кафедри міжнародного
права та порівняльного правознавства О. Бурлак. 

На початку засідання було зазначено, що за час незалежності Україна як поліетнічна держава досягла
позитивних здобутків у етнонаціональній сфері, зокрема: надання національним меншинам можливостей для
реалізації їхньої етнічної самобутності, використання рідної мови, культури тощо; створення відповідної законо -
давчої бази; збереження у державі загальної атмосфери міжетнічного миру і толерантності; розвиток міжнародного
співробітництва у сфері захисту прав національних меншин з країнами, що мають з Україною етнічно споріднені
спільноти – Росією, Румунією, Польщею, Угорщиною, Словаччиною, Молдовою, Білоруссю тощо. Важливим
механізмом здійснення такої взаємодії є укладання міждержавних і міжвідомчих угод про співпрацю та діяльність
міжурядових комісій з питань забезпечення прав осіб, які належать до національних менших. 

Поряд з цим, на сьогодні, залишається ряд питань, які потребують свого вирішення. Це, насамперед:
вдосконалення законодавчої бази у сфері міжнаціональних відносин; забезпечення ефективної державної
політики у сфері міжнаціональних відносин, розвиток культурної і мовної самобутності національних меншин;
налагодження діалогу між органами влади та громадськими організаціями національних меншин, посилення ролі
громадських консультативно-дорадчих органів у вирішенні питань етнокультурного розвитку національних
меншин; завершення процесів облаштування депортованих кримських татар та осіб інших національностей, які
повернулися для проживання на Україну, їх адаптації та інтеграції в українське суспільство; сприяння зміцненню
зв’язків із закордонними українцями; забезпечення виконання ратифікованих Україною міжнародних угод у сфері
дотримання прав національних меншин тощо.

Окреслення шляхів вирішення вказаних проблем, вироблення відповідних пропозицій та рекомендацій
органам державної влади у сфері етнонаціональної політики, аналіз її сучасного стану та перспективи розвитку
стали основою для проведення парламентських слухань та знайшли своє відображення у представлених
доповідях учасників, зокрема, керівників та представників органів державної влади, всеукраїнських громадських
організацій національних меншин та провідних наукових установ. З доповідями виступили: міністр культури
М. Кулиняк, голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин
О. Зарубінський, заступник директора Інституту політичних та етнокультурних досліджень О. Майборода,
уповноважений Верховної Ради з прав людини Н. Карпачова, народний депутат ІІІ–ІV скликань Г. Удовенко,
завідувач відділу правових проблем політології Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України
І. Кресіна, почесний голова Демократичної спілки угорців України М. Товт та ін.

За результатами парламентських слухань та з урахуванням того, що у сфері етнополітики, яка є
пріоритетною для повноцінного розвитку держави та реалізації її євроінтеграційних прагнень, потрібні реформи,
учасники ухвалили ряд рекомендацій, адресованих Президенту України, Верховній Раді України, Комітету Вер -
ховної Ради України з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин, Кабінету
Міністрів України, Міністерству культури України, Міністерству освіти і науки, молоді та спорту України,
Міністерству соціальної політики України, Державному комітету телебачення і радіомовлення України та
Центральній виборчій комісії. 

Майстер-клас доктора права Алана Скурбаті

18 січня 2012 р. в рамках концепції майстер-класів, ініційованої ректором, професором Ю. Бошицьким,
відбувся майстер-клас доктора філософії та права, доктора міжнародного права із захисту прав людини
Лундського університету (Швеція), Радника ООН і ОБСЄ з прав людини системи Організації Об’єднаних Націй в
Україні 2006–2008 рр., експерта з міжнародних стандартів прав людини, представника Євро пейського
поліцейського відомства в Афганістані Алана Скурбаті на тему: «Суть міжнародного права в галу зі прав людини».

Розкриваючи суть міжнародного права А. Скурбаті наголосив на тому, що головна відмінність між народ ного
права від національного – відсутність механізму примусу. Саме цим зумовлена особлива роль міжнародних
декларацій та конвенцій у механізмі захисту прав людини. Також у своїй доповіді пан Скурбаті зауважив
важливість правильного визначення обставин, за яких правопорушення визначається як «порушення прав
людини». Для того, щоб студенти краще зрозуміли суть поняття «порушення прав людини», пан Скурбаті навів
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приклади зі своєї практики. Як зазначив професор, незважаючи на те, що вже багато зроблено на цьому терені не
тільки ООН, а й ЄС, тема захисту прав людини ще довго не втрачатиме своєї актуальності, і найкращим доказом
цього є його практика при Європолі в Афганістані.

Тема майстер-класу викликала зацікавленість у студентів КУП НАН України.

У Рівненському інституті КУП НАН України відбувся «круглий стіл» на тему: 
«Реформа кримінального судочинства України»

Реформа кримінального судочинства України стала предметом обговорення «круглого столу», який від бувся
10 лютого 2012 р. в Рівненському інституті Київського університету права НАН України. У ньому взяли участь,
зокрема: заслужений юрист України, керуючий справами Рівненської обласної ради М. Яцюк; консультант
виконавчого апарату обласної ради Р. Скубік; кандидати юридичних наук Я. Мочкош, С. Овер чук, В. Дмитрук,
Н. Сумченко та студенти ІІ–ІV курсів, а також представник прес-служби облдерж адміністрації Т. Кушнірук та
журналіст Рівненської державної телерадіокомпанії Г. Баранчук.

За словами М. Яцюка, проект нового кримінально-процесуального кодексу є «революційним» у бага тьох
аспектах. По-перше, він дозволяє повністю реалізувати принцип диспозитивності, тобто право збирати та
пред’являти докази мають тепер і прокурор, і адвокат. По-друге, робить спроби дебюрократизації досу дового
провадження, оскільки слідчий багато часу витрачає на підготовку документів, а не на розслі дування справи. По-
третє, відмова від інституту повернення справи на додаткове досудове розслідування. По-чет верте, запровадження
суду присяжних. Останнє викликало бурхливу дискусію.

В. Дмитрук зазначив, що суд присяжних, який складається із двох професійних суддів і трьох при сяж них,
радше схожий на інститут народних засідателів, але аж ніяк не присяжних. Обмеження ж його компе тен ції
справами про довічне позбавлення волі призводить до втрати самого сенсу створення такої інституції. До дискусії
долучилися і студенти, яких зацікавили суперечливі питання про розмежування компетенції між прокурором та
слідчим, тлумачення понятійного апарату, передбаченого кодексом, вимоги щодо захисника.

Проте, учасники засідання погодилися з тим, що новий проект КПК вносить багато позитивних нова цій, що
наближає Україну до європейського рівня.

Міжнародна науково-практична конференція 
«V Наукові читання, присвячені пам’яті В. М. Корецького»

16 лютого 2012 р. під егідою Київського університету права НАН України та Інституту держави і права
ім. В. М. Корецького НАН України відбулась Міжнародна науково-практична конференція «V Наукові читання,
присвячені пам’яті В. М. Корецького», участь у якій взяли провідні науковці, аспіранти та студенти вищих
навчальних закладів та установ, зокрема, Дипломатичної академії при Міністерстві закордонних справ України,
Київського національного університету ім. Тараса Шевченка, Львівського національного університету ім. Івана
Франка, Одеської національної морської академії, Українського державного університету фінансів та міжнародної
торгівлі, Закарпатського державного університету, Вроцлавського університету (Республіка Польща), Посольства
Республіки Болгарії в Україні та ін.

На адресу організаторів та учасників конференції надійшли листи вітання від президента Національної
академії наук України, академіка НАН України Б.Патона та голови Союзу юристів України, президента
Всесвітньої організації юристів В. Євдокимова, в яких зокрема зазначається, що започаткований Київським
університетом права НАН України та Інститутом держави і права ім. В. М. Корецького НАН України науковий
форум пам’яті В. М. Корецького, є не лише символічним, а й має глибоку наукову та освітянську мету, оскільки
відродження інтересу науковців та публічне обговорення наукової спадщини видатного вченого, а також
продовження проведення наукового пошуку у сфері міжнародного права та порівняльного правознавства,
наближає Україну до формування власне національної правової системи на основі міжнародних стандартів та
принципів. Науковий форум дозволяє гармонійно поєднати наукову діяльність, фахове спілкування видатних
учених у сфері національного і міжнародного права, аспірантів та студентської молоді, розширювати коло
наукових інтересів та зв’язків з представниками інших вищих наукових закладів та наукових шкіл.

У роботі конференції також взяв участь перший секретар Посольства Республіки Болгарії в Україні
В. Узунов.

З привітальним словом до учасників конференції звернувся ректор Київського університету права НАН
України, професор, заслужений юрист України Ю. Бошицький. Він зазначив, що проведення наукового форуму,
присвяченого видатному українському науковцю та державному діячеві, стало вже традицією для університету,
оскільки дозволяє гармонійно поєднати наукову діяльність, фахове спілкування видатних учених у сфері
міжнародного і національного права, розширити коло наукових інтересів та зв’язків з представниками інших
вищих навчальних закладів та наукових шкіл. І тому, такий щорічний науковий форум, присвячений пам’яті
В. М. Корецького, має глибоку наукову та освітянську мету. 

Директор Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України Ю. Шемшученко у своєму виступі
зазначив, що проведення саме такого наукового форуму викликане великою повагою до імені видатного вченого
та його наукової спадщини, яка й нині становить неабиякий інтерес для юридичної науки та практики. До
наукових досліджень проблем міжнародного права та порівняльного правознавства В. М. Корецький долучив цілу
плеяду українських правознавців, які нині продовжують його справу. 

408

Наукова хроніка



Конференція проходила у формі пленарного засідання, під час якого були обговорені питання ролі наукової
спадщини В. М. Корецького для сучасного стану науки міжнародного права та порівняльного правознавства.

У наукових доповідях, проголошених на пленарному засіданні, порушувались питання, зокрема проблем
дотримання прав людини в контексті трансформаційних змін на Близькому Сході (В. Нагайчук – кандидат
історичних наук, доцент Дипломатичної академії при МЗС України); діяльності міжнародних організацій по
боротьбі з транснаціональною злочинністю (А. Мацко – кандидат юридичних наук, доцент, професор
Українського державного університету фінансів та міжнародної торгівлі); проблем мирного розв’язання спорів у
вітчизняній науці міжнародного права ХІХ – початку ХХ ст. (К. Савчук – старший науковий співробітник
Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, кандидат юридичних наук); особливостей сучасної
теоретико-методологічної парадигми правового забезпечення міжнародної безпеки (А. Кузьменко – кандидат
юридичних наук, доцент Київського університету права НАН України); наукові школи та учні В. М. Корецького
(Ю. Нипорко – кандидат юридичних наук, доцент Київського університету права НАН України) та ін. 

Міжнародна науково-практична конференція «V Наукові читання, присвячені пам’яті В. М. Корецького»
відбулася на високому організаційному та науковому рівні. Обрана тема науково-практичної конференції
послугувала плідним підґрунтям для обміну думками із зазначеної проблематики. У зв’язку з актуальністю
порушених питань за результатами конференції буде опублікована збірка матеріалів тез та доповідей учасників
конференції.

За результатами роботи оргкомітет конференції визначив найкращі наукові доповіді учасників, які були
нагородженні дипломами за науково обґрунтоване дослідження сучасних проблем національної правової системи
України. За результатами Міжнародної науково-практичної конференції «V Наукові читання, присвячені пам’яті
В. М. Корецького» її учасниками підготовлені та схвалені Рекомендації.

Майстер-клас голови Союзу юристів України В. Євдокимова

23 лютого 2012 р. в Київському університеті права НАН України у рамках реалізації концепції майстер-
класів була проведена лекція голови Союзу юристів України, члена Наглядової ради Київського університету
права НАН України В. Євдокимова на тему: «Юрист – розум, честь і совість нашої епохи».

На майстер-клас зібралися студенти та науково-педагогічні працівники Київського університету права НАН
України.

Ректор університету, професор Ю. Бошицький познайомив студентів з біографією В.Євдокимова і зазначив,
зокрема, що у 1964 р. він закінчив Харківський юридичний інститут. Нині він голова Союзу юристів України,
президент Всесвітньої організації юристів, президент Світового конгресу українських юристів (з 1998 р.),
президент Всесвітньої асоціації юристів у країнах СНД (з 1998 р.), почесний президент Всесвітньої асоціації
юристів, президент Всесвітньої асоціації юристів у країнах Європи (з 2011 р.), президент Міжнародного
благодійного фонду юристів України, віце-президент Міжнародного Союзу юри стів Росії, академік Академії
економічних наук України, академік Міжнародної академії фундаментальних основ буття, академік Російської
академії природничих наук. Держава відзначила В. Євдокимова почесними званнями: Заслужений юрист України,
Почесний працівник Державної податкової служби України, Почес ний працівник прокуратури України. Це лише
короткі штрихи біографії, за якими життя знаного в Україні та за її межами правника.

Професор В. Євдокимов розпочав майстер-клас із привітань з Днем Захисника Вітчизни та наголосив на
тому, що роль юристів у забезпеченні верховенства права, розбудові правової демократичної держави, підвищенні
правової культури, закріпленні в суспільній свідомості почуття поваги до закону важко переоцінити. Наразі немає
жодної сфери державної діяльності, яка могла б обійтися без правової підтримки, не кажучи про суто юридичний
фундамент органів влади, прокуратури, суду, адвокатури, нотаріату.

Виняткове значення професії юриста полягає в тому, що саме правники покликані виконувати найважливішу
суспільну місію – забезпечувати поступальний розвиток держави як інституції, де визнається і діє принцип
верховенства права, а суспільство об’єднується й консолідується на основі демократичних цінностей.

Майстер-клас народного депутата України, голови Комітету ВРУ 
з питань національної безпеки і оборони А. Гриценка

27 лютого 2012 р. в Київському університеті права НАН України народний депутат України, голова Комітету
ВРУ з питань національної безпеки і оборони А. Гриценко провів лекцію на тему: «Ключові пробле ми і виклики
2012 року. Стан, тенденції та шляхи вирішення». Метою цієї зустрічі було проведення дискусії з актуальних
питань державотворення, геополітичних проявів, сучасного стану і перспектив України у сфері національної
безпеки. 

У своєму виступі перед студентами та представниками науково-педагогічного складу КУП НАН Украї ни
А. Гриценко окреслив сучасні тенденції у вирішенні багатьох проблем з питань державного суверенітету України
та шляхи удосконалення власної відповідальності кожного громадянина країни. Лектор наголосив на тому, що
виражаючи волю української нації, всього народу, Україна проголосила державний суверенітет як верховенство,
самостійність, повноту і неподільність влади в межах її території та незалежність і рівно правність у зовнішніх
зв’язках. Це означає, що Україна як суверенна національна держава розвивається в існуючих канонах на основі
здійснення українською нацією свого невід’ємного права на самовизначення. Україна здійснює захист і охорону
національної державності українського народу. Між студентами та народним депутатом України А. Гриценком
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виникла жвава дискусія. Майбутні юристи ставили поважному гостю запитання щодо сучасного політичного
становища в країні, про вдосконалення процесу законотвор чості, можливості внесення змін до Конституції
України. 

У свою чергу Анатолій Степанович подякував студентській аудиторії за емоційне сприйняття його думок, тез
та пропозицій щодо теми лекції. 

Наприкінці виступу він зазначив основні завдання юридичної спільноти, до якої вже можна віднести
студентів КУП НАН України і побажав наполегливості та успіхів у навчанні. 

Міжнародна конференція
з питань міжнародного права в Мішкольському університеті (Угорщина)

У рамках угоди про співпрацю між Київським університетом права НАН України та Мішкольським
університетом (Угорщина), студенти нашого навчального закладу мали змогу з 5–6 березня взяти участь у
Міжнародній ювілейній конференції, присвяченій 30-річчю юридичного факультету, яка проходила в
Мішкольському університеті (Угорщина).

У роботі конференції взяли участь молоді науковці з України, Угорщини, Австрії, Словаччини, Румунії.
За результатами відбору кращих наукових робіт з міжнародного права, Київський університет права НАН

України на конференції представили: референт ректора О. Сарських; студентка IV курсу відділення міжнародного
права Д. Бєлінська; студентка III курсу відділення міжнародного права Х. Гаврилюк та студентка II курсу
відділення правознавства О. Корчагіна.

Метою конференції було надання можливостей молодим науковцям з різних країн продемонструвати власні
наукові здобутки та налагодити творчі зв’язки між молодими науковцями на міжнародному рівні.

Студенти виступили з цікавими та актуальними доповідями, що викликало у присутніх активне обговорення
та дискусію.

Окрім плідної наукової роботи конференції гостинні угорські колеги запропонували учасникам цікаву
організацію дозвілля та культурну програму.

Адміністрація Мішкольського університету сприяла змістовному дозвіллю для викладачів та кураторів груп,
а студентське самоврядування влаштувало вечірку, де студенти могли познайомитись та поспілкуватись один з
одним. 

Після завершення офіційної частини конференції учасники мали змогу пройтися старими вулицями
м. Мішкольця, познайомитися з архітектурною та культурною спадщиною угорського народу, помилуватися на
осяяну місячним сяйвом фортецю в Діошдьере, побудовану в ХІІІ ст., Національним театром міста, та відчути
атмосферу найстарішого готелю, оповитого легендами віків.

Майстер-клас Надзвичайного і Повноважного Посла Угорщини в Україні 
Міхаля Баєра

6 березня 2012 р. в рамках реалізації концепції майстер-класів, а також на запрошення ректора, професора
Ю. Бошицького Київський університет права НАН України відвідав Надзвичайний і Повноважний Посол
Угорської Республіки пан Міхаль Баєр. 

Перед студентами та співробітниками університету пан Міхаль Баєр виступив з доповіддю на тему: «Вплив
економічної кризи на Європу». На майстер-клас зібралися студенти та науково-педагогічні працівники Київського
університету права НАН України.

Пан Посол розпочав майстер-клас із визначення основних викликів світової фінансово-економічної кризи та
наголосив на тому, що національні і міжнаціональні (на зразок «Єврозони») фінансові системи дуже щільно
взаємопов’язані і переплетені. Тому й не дивно, що внутрішня криза в американській фінансовій системі призвела
до кризи загальносвітового масштабу. Обвал ринку нерухомості, стрімке зростання кількості неповернених
кредитів, банкрутство кредитних фондів, списання світовими банками декількох сотень млрд. доларів збитків,
обвал фондових ринків, ріст цін на енергоносії, прискорення темпів світової інфляції та зниження темпів росту
світової економіки – всі ці події взаємопов’язані та відбулися протягом одного року. Відповідно, криза такого
масштабу не могла не зачепити економіку України. У своїй доповіді Міхаль Баєр використовував порівняльний
аналіз впливу світової кризи на економіку Угорщини і України, завдяки цьому студенти мали можливість
ознайомитись з фінансовим становищем одночасно двох країн.

Студентам і співробітникам було цікаво дізнатися про шляхи вирішення глобальних проблем людства та про
багаторічний досвід пана Посла.

У цілому, обговорення теми викликало жваву дискусію серед викладачів і студентів, які ставили різноманітні
запитання. Наприкінці учасники зустрічі дійшли висновку, що позитивний досвід Угорщини в досягненні
європейських стандартів необхідно враховувати й Україні.
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Майстер-клас доктора права Арнольда Варенвальда (Німеччина)

21 березня 2012 р. в рамках реалізації концепції майстер-класів Київський університет права НАН України
відвідав доктор права Арнольд Варенвальд (Німеччина). 

Арнольд Варенвальд є експертом Європейської комісії у програмі ЄС «Підвищення інноваційних стратегій,
політики та регулювання в Україні» (2011 р.), членом робочої групи німецького Міністерства економіки і
технологій «Електронна комерція», членом Ради арбітрів IFTA (незалежного теле- і кіно- Союзу, м. Лос-
Анджелес), членом Німецького інституту з арбітражу (DIS) у містах Кельн та Берлін, членом CEN (Європейського
центру стандартизації, м. Брюссель).

На майстер-клас зібралися студенти та науково-педагогічні працівники Київського університету права НАН
України. Перед студентами та співробітниками університету пан Арнольд Варенвальд виступив з доповіддю на
тему: «Спорт і право». 

Пан Варенвальд наголосив на тому, що напередодні Євро–2012 питання правого врегулювання спортивних
відносин актуальне не лише для України, а й для багатьох країн світу. Існує ціла низка інститутів права, які
регулюють правовідносини у спортивній сфері, норми яких не кодифіковані. Професор Варенвальд зауважив на
необхідності розроблення кодексів, які містили б норми щодо правового регулювання відносин у сфері спорту та
розробленні у рамках міжнародних організацій типових законів та рекомендацій.

Студентам та співробітникам було цікаво дізнатися про шляхи вирішення проблем у співвідношенні «спорт
і право».

У цілому, обговорення теми викликало жваву дискусію серед викладачів і студентів, які ставили різноманітні
питання. Наприкінці учасники зустрічі дійшли висновку, що позитивний досвід Німеччини в досягненні
європейських стандартів необхідно враховувати й Україні.

Студенти щиро вдячні ректорові Ю. Бошицькому за надану можливість спілкування з відомими науковцями
і практиками.

КУП НАНУ провів науково-практичну конференцію «Актуальні проблеми правотворення в
сучасній Україні» на базі Рівненського інституту КУП НАН України 

26 квітня 2012 р. Київський університет права НАН України провів науково-практичну конференцію
«Актуальні проблеми правотворення в сучасній Україні» на базі Рівненського інституту КУП НАН України.

Актуальність обраної проблематики для проведення науково-практичної конференції не викладає сумнівів,
оскільки започатковані в державі соціально-економічні перетворення, правова, судова та адміністративна
реформи мають базуватися на сучасних методологічних і теоретичних засадах державотворення та
правотворення, тобто потребують наукового обґрунтування.

У роботі конференції взяли участь представники навчальних закладів та установ, а також місцевої влади,
зокрема Заступник Голови Рівненської облдержадміністрації О. В. Губанов, Начальник Управління освіти
Рівненської облдержадміністрації І. В. Вєтров, Керуючий справами виконавчого апарату Рівненської облради
М. І. Яцюк, професор права, випускник докторської програми Університету Мічігана, Університету Каліфорнії
(США) Петро Річард Костів.

З привітальним словом до учасників конференції на пленарному засіданні виступив ректор Київського
університету права НАН України, професор, заслужений юрист України Ю. Л. Бошицький, що взаємодія освіти і
науки є комплексним процесом, в якому університети традиційно відіграють провідну роль. При цьому
навчальний процес і проведення наукових досліджень взаємопов’язані та забезпечують єдність засвоєння і
передачі знань. Одним із головних принципів створення європейського освітнього простору є освіта, яка
заснована на наукових дослідженнях. Обрана тематика науково-практичної конференції є гарною можливістю
наукового диспуту для молодих вчених, під час проведення якого, доцільно обговорити проблеми правотворення
в сучасній Україні, розробити науково та юридично обґрунтовані рекомендації щодо вдосконалення правової
системи України. Для студентської молоді є чудова можливість набути нових знань, які нададуть можливість
орієнтуватися не лише в глобальних процесах правового розвитку сучасного світу, а й у процесі інтеграції України
до європейського правового простору.

На адресу організаторів та учасників конференції надійшли листи привітання від Президента Національної
академії наук України, академіка НАН України Б. Є. Патона, Голови Союзу юристів України, Президента
Світового Конгресу українських юристів В. О. Євдокимова.

До учасників конференції із словами вітання звернулися Заступник Голови Рівненської облдерж адмі ністрації
О. В. Губанов та Начальник Управління освіти Рівненської облдержадміністрації І. В. Вєтров, в яких зокрема
зазначили, що на сучасному етапі Україна стоїть перед необхідністю проведення фунда ментальних реформ у
різних сферах, зокрема, політичній, соціальній, економічній, результатом яких має стати забезпечення
оптимального функціонування суспільства та держави, зокрема, покращення соціальних стандартів, прискорення
реалізації євроінтеграційних прагнень тощо. При цьому, особлива роль відводиться правотворчості, яка
покликана максимально відповідати назрілим потребам суспільного розвитку, його об’єктивним закономірностям,
бути науково обґрунтованою і використовувати досягнення юридичної науки. Відрадним є той факт, що,
проводячи таку конференцію на базі територіально відокремленого структурного підрозділу – Рівненського
інституту, Київський університет права НАН України робить вагомий внесок у розвиток регіональної юридичної
освіти та процес підготовки юристів для західного регіону.
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Робота науково-практичної конференції «Актуальні проблеми правотворення в сучасній Україні»
відбувалася у формі пленарного засідання та секційного засідання студентів і аспірантів, у дусі дискусій з
поміркованою полемікою та великим зацікавленням як молодих вчених, так і студентів.

У наукових доповідях, проголошених на пленарному засіданні, порушувалися актуальні питання проблем
сучасного правотворення в Україні, зокрема «Адміністративна реформа та реформування адміністративно-
територіального устрою України: проблеми та перспективи» (Т. В. Корнева, к.ю.н., доцент); «Реформування
інституту підсудності в новому Кримінально-процесуальному кодексі України» (С. В. Оверчук, к.ю.н., завідувач
кафедри Рівненського інституту КУП НАН України); «Вимагання хабара як підстава звільнення від кримінальної
відповідальності» (Б. А. Шолудько, доцент); «Роль національних установ із захисту і заохочення прав людини в
системі конвенційних органів ООН» (О. В. Бурлак, к.ю.н., доцент); «Проблеми комерціалізації об’єктів
промислової власності» (Н. В. Загрішева, старший викладач); 

Студентська молодь також активно долучилася до обговорення актуальних проблем правотворення, зокрема
з доповідями на пленарному засіданні виступили: «Про деякі зміни у застосуванні загальних та спеціальних
строків позовної давності» (Євгенія Ступчук, студентка Рівненського інституту КУП НАН України. Науковий
керівник – М. І. Маркевич, старший викладач); «Концепція віртуальної інтернаціо налі зації вищої освіти» (Либідь
Віталія, студентка Київського університету права НАН України. Науковий керівник – М. О. Дей, к.ю.н., доцент).

За результатами роботи оргкомітет конференції визначив найкращі наукові доповіді учасників, які були
нагородженні дипломами за науково-обґрунтоване дослідження актуальних проблем правотворення на сучасному
етапі. Дипломи переможцям вручили ректор університету професор Юрій Ладиславович Бошицький та почесний
гість конференції Керуючий справами виконавчого апарату Рівненської облради Микола Іванович Яцюк.

ІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні проблеми правотворення в сучасній Україні»,
відбулася на високому організаційному та науковому рівні. Обрана тема науково-практичної конференції
послугувала плідним підґрунтям для обміну думками із зазначеної проблематики. У зв’язку з актуальністю
порушених питань за результатами конференції буде опублікована збірка матеріалів тез та доповідей учасників
конференції.

Обмін досвідом, думками, аналіз процесів державотворення та правотворення, які характерні для сьогодення
країни, дали можливість присутнім на ІІІ Всеукраїнській науково-практичній конференції «Актуальні проблеми
правотворення в сучасній Україні» напрацювати та схвалити рекомендації. 

Представники КУП НАНУ взяли участь у VI Всеукраїнській (V Міжнародній) 
науково-практичній конференції з медичного права 

26–28 квітня 2012 р. в м. Львові відбувся щорічний науково-практичний захід, який за доброю традицією
гуртує як національних, так і зарубіжних фахівців навколо медичного права. Тематика конференції – «Медичне
право України: теоретико-методологічні та практичні аспекти викладання медичного права» – обрана
невипадково, адже 2011 р. ознаменований роком навчально-методичного успіху в бурхливому розвитку медичного
права України. Не лише минулорічна методична врожайність, впровадження курсу медичного права в нові
навчальні простори, освітянські новельні експерименти, а й державне визнання, сприяли фокусу цьогорічної
конференції, яку включено до Плану проведення науково-методичних конференцій та науково-практичних
семінарів з проблем вищої освіти і науки професорсько-викладацького складу в системі Міністерства освіти і
науки, молоді та спорту України на 2012 рік. 

Організаторами заходу виступили Всеукраїнська громадська організація «Фундація медичного права та
біоетики України», Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, Міністерство охорони здоров’я
України, Міністерство юстиції України, Львівський національний медичний університет імені Данила
Галицького, Київський університет права Національної академії наук України, Міжнародний фонд
«Відродження», Проект USAID «Правова країна».

Інформаційними партнерами конференції виступили: журнали «Медичне право», «Право України»,
«Медична практика: організаційні та правові аспекти», «Управління закладом охорони здоров’я», «Український
медичний часопис», «Юридичний журнал», медична газета «Здоров’я України», «Юридична газета»,
«Юридичний вісник України», юридичний портал «Pravotoday.in.ua», а також веб-сайти medicallaw.org.ua,
healthrights.org.ua 

На конференції було презентовано низку цікавих напрацювань, з-поміж них: 
1) типові навчальні програми з дисципліни «Медичне право України» для студентів вищих навчальних

закладів III–IV рівня акредитації, що навчаються за спеціальністю «Правознавство» і здобувають освітньо-
кваліфікаційний рівень «Магістр» і «Спеціаліст» за ред. В. Бронової, к.ю.н. І. Сенюти, які затверджені
Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України 01.07.20011 р., і погоджені Міністерством юстиції України
19.07.2011 р. та Міністерством охорони здоров’я України 31.08.2011 р.;

2) навчальну програму «Медичне право України» для слухачів факультетів післядипломної освіти вищих
медичних навчальних закладів та закладів післядипломної освіти МОЗ України, підготовлену к.ю.н., доц.
І. Сенютою та к.м.н., доц. Є. Січкорізом, що затверджена МОЗ України від 07.12.2011 р.; 
3) практичний посібник «Права людини у сфері охорони здоров’я» (І. Берн, Т. Езер, Дж. Коен, Дж. Оверал,
І. Сенюта. Права людини в сфері охорони здоров’я: практичний посібник / За наук. ред. І. Сенюти. – Львів:
Видавництво ЛОБФ «Медицина і право», 2012. – 552 с.), що виданий трьома мовами; 

4) курс лекцій О. Кашинцевої «Проблеми права біоетики». 
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Відкриття конференції, як і перший день роботи, відбувались у величній залі Львівського Будинку вчених,
що сприяло піднесенню наукового духу та мистецькій довершеності заходу. Наступний день учасники провели в
одній з провідних національних колисок медичної науки – у Львівському національному медичному університеті
імені Данила Галицького, в якому вперше було започатковано викладання медичного права на післядипломному
рівні для лікарів усіх спеціальностей та організаторів охорони здоров’я. Захід розпочався вітальним словом і
традиційним звітуванням голови оргкомітету к.ю.н., доц. Ірини Сенюти про результати виконання Резолюції
попередньої конференції, про здобутки і напрацювання ключового організатора заходу – ВГО «Фундація
медичного права та біоетики України», про перспективи і плани щодо розвитку національного медичного права. 

На науково-практичному заході лунали численні вітальні слова, зокрема т.в.о. Міністра освіти і науки,
молоді та спорту України п. Є. Сулими, який надіслав свої щирі вітання учасникам конференції, відзначив
особливу важливість й актуальність для профільного міністерства цьогорічної тематики, висловив підтримку
авангардних освітянських тенденцій та побажав наснаги і визнання, творчого натхнення і добра, нових
професійних горизонтів і звершень. До вітальних слів долучилась представник Міністерства юстиції України п.
І. Іванчук, начальник відділу правової освіти, яка сердечно привітала учасників заходу, відзначила високий
представницький рівень конференції, надала схвальну оцінку непересічним освітянським рішенням і роль
Міністерства щодо сприяння розвитку медичного права та побажала плідної праці й усіляких гараздів присутнім. 

Щирі слова були адресовані учасникам і від імені Львівського національного медичного університету імені
Данила Галицького, О. Любінцем, д.м.н., завідувачем кафедри організації та управління охороною здоров’я, де
медичне право як навчальна дисципліна отримало нове дихання і сучасний формат, де було вперше започатковано
викладання цього курсу на післядипломному рівні. Ректор Київського університету права НАН України
проф. Ю. Бошицький звернувся із вітанням з нагоди роботи форуму, висвітлив досвід викладання медичного
права на «правничих теренах» очолюваного ним вишу і закликав до різновекторної співпраці усіх учасників. 

Цьогорічна «наукова мозаїка» була класично-вишуканою, що підтверджувалось плеядою закордонних
експертів у царині медичного права, вітчизняними фахівцями, які глибоко вивчають і закладають національні
вектори розвитку цієї галузі. 

Пленарні сесії проходили у цікавих презентаціях, жвавих дискусіях, які спонукали до наукового пошуку,
найнепередбачуваних проектів у галузі медичного права. 

Учасники заходу мали можливість обмінятись досвідом і послухати презентації відомих експертів з
медичного права з різних країн, зокрема проф. С. Вольфмана (Ізраїль), проф. В. Мамадова (Азербайджан),
проф. Й. Дангати (Великобританія), проф. Ю. Бойка (РФ), проф. О. Піщіти (РФ), проф. Л. Пруділа (Чехія),
Т. Сроки (Польща). Українські спеціалісти яскраво презентували національний доробок у царині медичного
права, висвітлювали навчальний досвід в окресленому контексті у вишах, які представляли. Цікавими були
доповіді О. Кашинцевої, к.ю.н., доц., керівника НДЛ права біоетики та медичного права Київського університету
права НАН України, яка розкрила досвід викладання курсу права біоетики та медичного права, розповіла
присутнім про функціонування очолюваної нею лабораторії, а також про напрями наукових досліджень і
перспективи діяльності структурного підрозділу університету. Навчальний доробок був презентований і
С. Булецою, к. ю. н., доц. Ужгородського національного університету, яка висвітлила освітянські напрацювання у
цьому контексті в університеті, розповіла про перспективу імплементації курсу з медичного права в навчальний
план ВНЗ. Інтерес викликали і доповіді практиків, які поряд з цим займаються і викладацькою діяльністю,
зокрема М. Бєлкіна, адвоката, який розкрив проблематику ринку праці медичних юристів в Україні, наголосив на
потребах юридичної практики у медичних правниках, Н. Чабанець, яка представила Центр медичного права,
розповіла учасникам про функціонування школи медичного юриста, про навчальні програми для медичних
працівників, короткострокові та дистанційні програми з медичного права. 

Окрім пленарних доповідей, дискусії тривали впродовж роботи трьох міжнародних «круглих столів»
[«Викладання курсу «Медичне право» для студентів, які навчаються за напрямом підготовки «Право»,
«Викладання курсу «Медичне право» в медичних закладах освіти на додипломному та післядипломному рівнях»,
«Викладання біоетики та прав людини у сфері охорони здоров’я у медичних і юридичних вишах»], якими
майстерно координували модератори (кожен круглий стіл мав національного й іноземного модератора),
підтримуючи палкі обговорення, ставлячи цікаві запитання, на які успішно відповідали доповідачі. Зацікавлення
учасників викликали як доповіді іноземних спікерів, так і національних, з-поміж них к.ю.н., доц. Г. Чеботарьової
(Україна), що ґрунтовно висвітлила методологічні аспекти викладання медичного права для правників, д.м.н.,
проф. О. Децик (Україна), яка розповіла про сучасні проблеми і завдання викладання медичного права в медичних
вишах, к.ю.н. Ю. Сізінцова, яка висвітлила досвід викладання медичного права для медичних працівників на
післядипломному рівні, відзначивши зростання ваги цієї навчальної складової для комплексної підготовки
медиків. Увагу привернули доповіді, насичені методологічними фарбами зарубіжних експертів д.ю.н.,
проф. Н. Бутусової (РФ), д.ю.н., проф. Л. Тха бісі мової (РФ), д.м.н., проф. І. Галя (РФ). 

Більш детально з доробком учасників конференції можна ознайомитись у Збірнику матеріалів, що
підготовлений за результатами заходу. Пропозиції, коментарі, дискусії, презентаційні матеріали
викристалізувались у квінтесенцію заходу – Резолюцію, яка містить засадничі положення щодо утвердження
медичного права як навчальної дисципліни в національних медичних та юридичних вишах і, сподіваємось,
вплине на державний освітянський вектор.  

Наукова хроніка

413Часопис Київського університету права • 2012/1


